

[首 页](#) [本院介绍](#) [科技创新](#) [科技服务](#) [创新平台](#) [人事人才](#) [交流合作](#) [党的建设](#) [纪检监察](#) [文化建设](#) [出版刊物](#)

2018年9月14日 星期五

科研动态[科研动态](#)[国外科技](#)[国内科技](#)**科研动态**

当前位置 : 首页→科研动态→科研动态

《大宗水果加工副产物与残次果综合利用技术研究示范》总结评议会在我院召开

作者:朱玲凤 来源:农产品加工研究所 阅读:935 时间:2018-03-30 字体:[大 中 小]

3月18日，由我院农产品加工研究所主持，中国农业大学、华中农业大学、中国农业科学院、国投中鲁果汁股份有限公司等参加的国家公益性行业（农业）科研专项《大宗水果加工副产物与残次果综合利用技术研究与示范》总结评议会在我院召开。院党委书记柏连阳、副院长余应弘，省科技厅副巡视员刘铁兵、农村处副处长黄一鹏，省农业委科教处调研员谢国和、农产品加工处调研员罗伟玲等领导出席会议。来自湖南农业大学、中南林业科技大学、长沙理工大学等单位的特邀专家以及项目各课题负责人和研究骨干共30余人参会。会议由科学技术处处长彭选明主持。

会上，项目首席专家付复华汇报了项目执行情况，对立项以来取得的进展与成效进行了总结，各参加单位分别作了补充汇报。特邀专家对项目进行了点评，并提出了完善意见和建议。

柏连阳书记充分肯定了项目成效，并强调，农产品加工是我省重要支柱性产业之一，在乡村振兴战略中大有可为，我院应继续深入研究，深化合作，加速成果应用推广，推进全省农产品加工科技进步和产业升级。

副院长余应弘表示，我院农产品加工学科近年得到较好的发展，特别是在果蔬加工与质量安全方面具有一定的优势，感谢各级主管部门与全国同行的支持与帮助，希望大家能继续支持我院农产品加工学科、促进我省农产品加工产业发展。

刘铁兵副巡视员指出，项目以水果皮渣与残次果的综合利用为突破口，研发的系列关键技术建立了梯次利用技术模式，对解决我国农产品资源利用率低、原料损耗大、环境影响大等问题具有重要意义。我省要持续加大对农产品加工学科的支持，为全省农业转型升级、助力乡村振兴提供更大的支撑。

《大宗水果加工副产物与残次果综合利用技术研究与示范》是我院2013年获批主持的三个公益性行业（农业）科研专项之一。自立项以来，项目组以柑橘、苹果、葡萄等大宗水果残次果和加工副产物为原料，研究完成柑橘全果饮品防褐变等系列关键技术，开发了柑橘纳塔等新产品，构建了大宗水果加工副产物与残次果“食品加工-功能成分提取-资源循环利用”的梯次利用技术模式。项目获省部级科技奖励10项，申请国家专利31项，获授权发明专利19项、实用新型专利5项，制定行业标准1项，制定企业标准（规程）4项，菌

种保藏3株，发表论文54篇。培养博士后1名、博士9名、硕士41名，培养技术骨干18名。举办培训班13次，培训技术人员170名，培训果农3614人次。建立了胡柚全果饮品等中试线与示范生产线共13条，技术成果在相关企业得到应用，产生了显著的经济、社会与生态效益。

专家组一致认为：该项目完成了立项批复的全部任务内容，达到了全部技术经济考核指标，研究成果具有显著的创新性和推广应用价值，对带动农业和相关产业发展、促进农村经济发展和农民增收、扩大农村劳动力就业和提高生态、经济、社会效益具有重要意义。



[上一篇：“湖南省特色蔬菜种质...”](#)

[下一篇：水稻所举办田间操作管...](#)

[网站首页](#) | [本院介绍](#) | [科技创新](#) | [科技服务](#) | [创新平台](#) | [人事人才](#) | [交流合作](#) | [党的建设](#) | [纪检监察](#) | [文化建设](#) | [出版刊物](#) | 各省农科院链接：[各省农科院](#) ▼

版权所有：湖南省农业科学院 地址：湖南省长沙市芙蓉区马坡岭远大二路892号 0731-84691327

站长统计-当前在线[4]

